

每张床一次性补贴3000元

泰州出政策鼓励兴建民办养老院

泰州是全省人口老龄化发展较快的地区之一,无论是老年人口比例,还是高龄老人比例,均高于全国、全省平均水平。可与此形成鲜明对比的是,公办养老机构的严重不足,其中泰州市社会福利中心更是“一床难求”。为了破解这一养老难题,泰州市政府近期制定出台了《关于促进泰州市区民办养老机构发展的实施意见》,该意见对民办养老机构的建立明确了九大扶持政策,其中光是政府一次性床位补贴就可达3000元每张床。据了解,该《实施意见》已经市政府常务会议研究通过,即将正式颁布实施。

公办养老院一床难求

根据泰州市民政局提供的数据,截至2011年底,60岁以上老年人口107万,占全市户籍人口总数的21.2%。市区60岁以上老年人口16.7万,占户籍人口总数的19.35%,80岁以上高龄老人2.5万,约占老年人总数的13%,两项比例指数均高于全国、全省平均水平,且每年以

3.2%的速度递增。老年人口基数大,增长快、高龄化、空巢化趋势明显,需要照料的失能、半失能老人比例处于高位态势。

而与此同时,目前泰州市区仅有养老机构21家,其中用于社会养老的公、民办机构5家,农村五保集中供养的乡镇中心养老院16家,总床位数1987张,仅占老年人口的1.2%,远低于全市2.01%、全省平均2%的占有比

例。市区养老服务设施总量不足,规模偏小,已经不能满足老年人机构养老的需求。其中2008年开办的泰州市社会福利中心的160张床位已经住满,可登记入住的老人却越来越多,一床难求。

支持兴建民办养老院

“破解这一难题,鼓励民办养老机构的建立就是一个途径。”泰州市民政局副局长张亚坤告诉记者,《关于促进泰州市区民办养老机构发展的实施意见》就是根据国家和省里的相关政策,再结合泰州实际,制定出台的。主要目的是为了破解养老机构床位短缺的难题,健全社会养老服务体系。

该《实施意见》明确了两个工作目标:首先到2015年,新建民办养老机构4家,其中1000张

床位数以上机构2家,老年福利设施床位总数达6500张,实现养老机构床位占老年人口3%的目标;其次到2020年,民办养老机构总数达12家左右,床位数达6000张,泰州市区床位总数达10000张,基本达到老年机构床位数占老年人口4%的目标。

张亚坤介绍,意见明确了扶持民办养老机构的九大政策,主要是从用地、建设规费等方面进行减免或优惠的规定。其中对符合条件的泰州市区民办养老机构,对自有房产的按每张床位3000元、租赁房产的按每张床位2000元的标准给予一次性床位补贴,分三年资助到位,所需经费市、区财政各承担一半。

张亚坤透露,该《实施意见》已经泰州市政府常务会议研究通过,即将正式颁布实施。

吴文锋

奇闻

直径仅1.6厘米鸡蛋还是子弹?



市面上销售的普通鸡蛋直径一般在四五厘米,而家住宿迁市湖滨新城晓店镇陆庄居委会袁先生家的母鸡生出的蛋直径只有1.6厘米。昨天上午,记者来到袁先生家,看到这几枚鸡蛋比普通鸡蛋明显小了好多,外观上也更圆一些。袁先生特意找来尺子量了一下,一枚普通的鸡蛋直径接近5厘米,再看看这几枚小鸡蛋,大一点的直径不到2厘米,最小的直径才1.6厘米,看似比一角钱的硬币还小。

杨亦文 摄影报道

栽下一棵柿树引来“五树环抱”



徐州云龙区民和小区一号楼院内有个神奇的五树环抱奇观,由柿子树、柳树、桑树、楚桃子树、凌霄花5棵树环抱而成,令人称奇。5棵树里面最粗的是柳树,和稍微细点的桑树互相缠绕在一起。据户主戴女士介绍,这5棵树里,只有柿子树是七八年前栽植的,其他4棵树都是自然生长。

景良 中华 邢志刚 摄影报道

新生学急救

昨天,扬州大学红十字会志愿者来到该校医学院,以“掌握应急救护和自救互救技能,关爱生命健康”为主题,采取理论与实践相结合的授课方式,深入浅出地讲述了红十字运动的基本知识、救护新概念、心肺复苏术、创伤救护四大技术及常见急症和意外伤害处理等知识。新生们在学习急救护理理论的基础上,现场演练如何进行心肺复苏、如何止血包扎等相关操作技能。

董鑫 梦丹 丁宇 文/摄



昔日贫困学子 教师节发微博寻恩师

吴名的身份是一名艺人经纪,如今身家不菲的他,10多年前却因为家庭贫困不得不中途辍学。可是当时的班主任龚仁贤却给他留下深刻印象,不仅带头为他捐助学费,生活上也经常照顾自己。如今,苦尽甘来的他在教师节这天,记得曾经这个为他奔走的好老师。“如果没有他,或许就没有我的今天。”吴名通过微博发布了一条寻师启事,希望找到龚仁贤老师的联系方式,在这特别的日子向老师问声好,说声谢谢。

当年贫困受资助

昨天下午,记者联系上吴名,电话那头的他告诉记者,教师节已经过了,可老师还没有寻找到,但还将继续找下去,一定要对老师表达自己的谢意。

“龚老师在我最困难的时候,给了我生活的希望和动力。”吴名表示,小时候自己家特别贫困,半年都吃不上一顿肉。可自己非常争气,小学每年都拿三好学生,即使是这样,吴名还不得不在小学6年级的时候考虑辍学,“家中姐妹4个,姐姐已经辍学,弟弟也马上辍学。”对于家境吴名很清楚,可对于学习的向往,让吴名作出一个大胆的决定,在初中的报名点,他第一次

求人,希望继续学习下去。

就在报名的时候,龚仁贤老师出现了,“你先报名,学费的事情我来想办法。”吴名至今仍然记得龚老师的表态,而事实上龚老师并没有食言,他率先在学校里为吴名发起捐款,并时常自己花钱带吴名去食堂吃饭。

一路打拼终出头

可不幸的是,尽管龚老师对吴名竭尽全力,可吴名还是不得不在初一下学期离开了学校。离开学校的他几乎把所有不违法的事情都干了一遍:捡垃圾、卖报纸、擦皮鞋、服务员、保安、摆地摊……终于在2002年前后,吴名凭借吃苦攒来的钱,在无锡开了一家烧烤店,因为生意不错,

他一口气连开8家,好日子已经在向他招手。可偏偏老天不遂人愿,2002年非典,让他一下子亏了一个底朝天,外加10多万的债务。他重新回到泰州。

可吴名并没有气馁,从头再来的他蹬起了三轮车,每天30元、50元地赚钱还债。天道酬勤,在一次送客途中,吴名认识了一名夜场的DJ,从他的口中得知DJ是个新兴的高薪职业。吴名直接扔掉三轮车,来到这家夜场做服务员,顺便学习DJ。经过几个月的积累,吴名一下子又把存的钱投到扬州一个培训DJ的班,“当时每天只能吃一个馒头度日。”吴名说,班上其他人基本上都是来潇洒,赶个时髦,只有自己把这个当赚钱的营生。

终于,凭借着肯吃苦、肯钻研的勇气,吴名学会了DJ,并南下谋生。经过很长一段时间的拼搏,他逐渐完成从DJ、基层经纪人到明星经纪人的蜕变,如今吴名手下已有很多签约歌手,他的经济条件也早得到改善。

因为精神的力量

“我在捡垃圾、卖报纸,包括后来蹬三轮的时候,经常会想起

龚老师。”吴名表示,帮助自己多上了一个学期,真正学习上的收获并不多,可龚老师的所作所为让他感到一种希望,一种温暖,这也是困境中支撑自己的力量源泉。“我其实几年前曾经回老家找到过龚老师。”吴名说,可因为后来手机换了好几次,号码也就没了,关键是龚老师也换了学校,自己曾经打过好多学校的电话,都没有找到龚老师。

这是我的好学生

昨天下午,记者几经周折找到龚仁贤老师,他已经不在当初吴名上学的里华中,转到泰州市民兴实验中学任教,电话那头的龚老师对吴名印象深刻,“很刻苦、很勤奋。”龚老师告诉记者,他对吴名的影响自己都没想到,但得知吴名的现状,龚老师还是感到很骄傲,“这是我的好学生。”

随后记者把龚仁贤老师的号码提供给吴名,“谢谢,我马上就给龚老师去电话。”吴名迫不及待地就要给龚老师电话,吴名表示,这次一定要记牢老师的号码,“我要马上对老师说声感谢!”

吴文锋

睢宁今年要建12所镇级幼儿园

日前,伴随着城区实验小学附属幼儿园和睢城小学附属幼儿园的如期开园,睢宁县首批数百名适龄儿童顺利入园。昨天,睢宁县教育局介绍,为化解城区(乡)幼儿入学难题,睢宁县今年改建完成了5所公办幼儿园。同时,12所镇级幼儿园正在规划建设中。

“如果这儿没有幼儿园的话,我们就想到机关园去上的,但那里的孩子比较多,我们也不属于那个学区,进去的几率也很小。现在这边建了幼儿园,不仅离家近,而且方便。”家住实验小学附近的幼儿家长刘娜说。据悉,新学期睢宁县同时改建完成的公办幼儿园还有沙集二中附属园、岚山中二附属园和双沟镇第二幼儿园,这5所幼儿园的正式开园,有效缓解了该县幼儿“上学难”问题。

为进一步优化睢宁县的教育布局,满足乡镇幼儿入园需求,今年,该县还规划建设了12所镇级幼儿园,其中新增建6所,5所中心园易地重建,1所镇级幼儿园扩建。截至目前,沙集、梁集、姚集、庆安镇的4所中心园易地重建和邱集王林园扩建工程已经开工,并将于9-12月陆续竣工投入使用,王集、李集、官山、高作、梁集、古邳、岚山镇的幼儿园建设都已初步选定地块,并将于近期开工建设。

朱梅方 邢志刚